

PPMG
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号
CN 32-0104邮发代号
27-67主办
凤凰出版传媒集团出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005网址
现代快报网 www.xdkb.net传真
025-8478350424小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见

让患者去指定药店购药,只为治病吗

顶端新闻报道,浙江杭州有爆料者称,朋友10个月左右的孩子在家中因磕碰导致头部淤血鼓包,去往浙江大学医学院附属儿童医院滨江院区治疗期间,被医生指定多次前往同一连锁药店购买“复方曲肽注射液”,两个疗程花费4620元,用药后并未取得好转反而病情加重,家属对此颇为疑惑。

要说吃了药加重病情没有依据的话,那么家属所反映的停药后好转的情形,确实让人没法不多想。尤其是,有网友表示,2021年也在这家医院被开过同样的药,一个疗程花费了2000多元,后来又让巩固一个疗程,医生开完药后他没有去购买。

这名医生这么做,是个体行为还是事出有因,这家连锁药店和该医院有何关系,引人遐想。面对媒体

院外设立药房也好,让患者院外取药也罢,都涉嫌违规。对于这类影响医院形象、带给患者以不佳观感的现象,必须大声说“不”、严加遏制

记者的采访,涉事医院回应:已在调查,结果会公开。

此事并不复杂,当不难查清原委,相信院方很快就可以拿出调查结果。

值得注意的是,这一行为并非孤例。今年4月,媒体报道称,有群众反映,郑州市有医院违规开设由企业负责经营的非公益性药房,患者在该院就诊后,医生开出药单,让患者去院外的指定药房拿药。

出现此类现象,不外乎这几种原因:一是出于药占比考量,以院外拿药方式规避药占比超标情形;二是所涉药品多为医保外药品,前述

“复方曲肽注射液”就没有入医保;三是医院内确实缺少某种药品。

如果“复方曲肽注射液”的确是包治某病的“神药”,而医生为病人着想提出买此药的要求,逻辑上还说得通,但正如业内神经外科专家对媒体记者所言,如果患者只是头皮血肿,医生开这个药意义不大,若是颅内血肿,可开可不开——那么,涉事医生让患者家人一开就是两个疗程,如此安排,恐怕就不单单是为了治病这么简单了。其间有无利益考量,值得审视。

2020年2月,国家卫健委印发《关于加强医疗机构药事管理促进

合理用药的意见》,明确公立医疗机构不得承包、出租药房,不得向营利性企业托管药房,不得以任何形式开设营利性药店。院外设立药房也好,让患者院外取药也罢,都涉嫌违规。个别医生、医院整出这些事,背后或有更大“追求”在推动。这是让人不得不警惕的地方。

当然,绝大多数医院和医生都是恪守规定的,只有少数医院和医生这么干。对于这类影响医院形象、带给患者以不佳观感的现象,必须大声说“不”、严加遏制。今年8月消息,青海省卫生健康委组织开展全省医疗机构医生安排患者去指定药店购药等问题专项整治工作,要求加强医德医风建设,规范医疗服务行为。这一整治工作具有示范意义

贰拾柒号

互动体

母亲偷录取通知书,控制欲强了点

读了现代快报8月25日社评版上《偷走的录取通知书和偷不走的未来》一文后,我觉得这位母亲对女儿的控制欲很强,实际上是把女儿当成了私有财产,想怎么支配就怎么支配。

父母有责任抚养教育好孩子,子女长大成人后有义务赡养关爱父母。但值得提醒的是,这位母亲希望女儿报考定向师范学校,实际上她是不想让女儿“远游”,保证女儿留在身边,使自己老来有靠,身边有人

关照,明显是把女儿当成了私有财产,不考虑女儿的志向和未来。现在确实有一些儿女在外面找工作、成家立业后,平时基本上不回家,只是逢年过节打一个电话表示一下问候,致使年老多病的父母倍感孤独。这些老人往往会后悔把孩子培养成才,还会作为一种教训,提醒别人不要把孩子送出去。

过去有一种观念,叫做父母在不远游,这是倡导儿女在父母身边尽孝。在古代,交通不便,没有电话,

信息不畅,子女与父母联系十分困难,倡导“不远游”有一定的道理。如今交通十分发达,信息十分畅通,只要儿女有一颗孝顺的心,“远游”不再成为障碍,天天发条信息、打个电话、发个视频,就像陪伴在身边一样。更重要的是,孩子的成才,与个人的志向和爱好有着重要关系。扼杀孩子的志向和爱好,必然难以成才。这是一种失职,有必要认真反思。

南京 吴文元

建言

园区间可否通公交

笔者近日到二十公里外的一家公司上班,出于开车成本等考虑,加之公司班车路线及开行时间点不合适,笔者只好每天骑电瓶车上下班,由于骑行距离较远,电瓶车电量堪忧,同时途经路线大型车辆较多且车速快,骑行交通安全存在隐患。公司位于工业园区内,周边企业集中,且上下班时间基本上一致,笔者建议:主管部门可否开通上下班通勤公交车,合理规划路线与运营时间?

南京 朱怀国

今天局部大风暴雨,出门注意安全

江苏北部“一雨成秋”,早晚要穿外套了;9月1日学校报到天气不错

上周末受江淮气旋影响,江苏淮河以北地区降水显著,且风力较大,降温立竿见影,仿佛提前迈入了秋天。8月27日夜到28日,江苏大部分地区仍有较强降水,暴雨黄色预警仍在生效,早高峰或碰上强降雨,记得留足充分通勤时间,强降雨拉低气温,记得适当添衣。

现代快报+记者 徐红艳/文 牛华新/摄

江苏北部雨强风急,体感仿若秋天

8月27日,从华西地区开场的强降雨落区向东南方向移动,河南、山东及苏皖北部等地迎来强降雨。27日白天,江苏沿江以北地区降水明显,徐州、宿迁、连云港、淮安等地已出现50毫米以上的强降雨,多地甚至一度升级暴雨橙色预警,局地出现9级及以上大风。受降水影响,江苏北部最低温创下近期新低。

在全省最低气温排行榜上,排在第一的是丰县,19.2℃,其次徐州,19.3℃,然后是沛县,19.4℃。27日下午2点,江苏北部午后实时气温降幅在8~10℃,仿若秋天般凉爽,不少小伙伴直呼“真是一场秋雨一场寒”“出门必须穿件外套了”……

相反,江苏南部27日白天降水不明显,随着阳光出来露个脸,南京气温还出现了回升,配合上70%左右的湿度,体感非常闷热。气温回升的同时,对流发展也如“天女散花”,特别是六合地区发展较为强烈。不过傍晚开始,上游地区有较强的对

流云团发展,市气象台当天16时50分发布暴雨蓝色预警信号,预计27日傍晚到28日白天,江北新区、鼓楼、玄武、秦淮、建邺、雨花台、栖霞等区的部分街道将出现12小时雨量50毫米以上的降雨。

早高峰可能碰上较强降水,建议早点出门

根据省气象台一周天气预报,本周初受气旋影响,江苏淮河以南地区有阵雨或雷雨,局部有短时强降雨和雷暴大风等对流性天气,连云港和盐城海区有9~10级大风。江苏省气象台继续发布暴雨黄色预警:预计27日夜到28日白天,徐州、宿迁、连云港、盐城、淮安、扬州、泰州等地的部分地区仍将出现50毫米以上的强降雨,局部可达100毫米以上。具体来看,8月27日20时至8月28日20时,全省阴有阵雨或雷雨,雨量:省内西北部和东南部地区中到大雨,其他地区大到暴雨,局部大暴雨。沿淮和淮东北地区东北风转西北风,风力都是6级阵风7~8级,其他地区东南风转偏西风,风力都是5级阵



南京街头,外卖员雨中送餐

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 雨量
大雨到暴雨 西北风6
级阵风7到8级 有雷雨
地区雷雨时短时阵风8
到9级 23~28℃
明天 阴有阵雨并渐止转阴
到多云 偏北风4到5级
23~29℃
后天 多云到阴,有分散性阵
雨或雷雨 偏北风3到4
级 23~30℃

风6~7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。另外,海区大风黄色预警、大风蓝色预警仍在生效。就南京来看,27日夜到28日强降雨持续,全市阴有阵雨或雷雨,雨量大雨到暴雨。28日周一,早高峰可能碰上较强降水,大家记得提前做好出行安排。

9月1日前后天气不错,本周最高温不超30℃

好消息是,预计此轮降水过程江苏大部分地区29~30日逐步停歇,不过届时省内东南部依旧有阵雨或雷雨,雨量中到大雨。本周中小学生们将迎来学校报到,9月1日前后天气总体不错。具体来看,8月31日省内东南部地区多云到阴,其他地区

晴到多云。9月1日省内东南部地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云。另外,本周基本无高温天气,最高气温28~30℃,相对舒适。28日全省最高仅有28℃,省内西北部最低温20℃,早晚凉意明显,可以穿件外套出门。今明后天南京最高气温也在27~30℃之间,最低气温在23~24℃之间。需要注意的是28日风雨明显,气温略低(23~27℃),大家注意适当添衣。

周后期阴雨回归,台风“苏拉”将影响我国

不过,本周后期阴雨天还会回归。根据省气象台预报,9月2~3日江苏大部分地区有阵雨或雷雨,且

风力较大,将出现陆上5~7级、沿海海面9级左右的大风。但省气象台提醒,因热带气旋路径变化,周后期天气存在一定不确定性。中央气象台预报显示,台风“苏拉”自生成后一直在海上徘徊,预计其28日将在菲律宾吕宋岛东部海面徘徊,29日开始转向西北方向移动,强度将再次增强,逐渐向台湾岛南部一带沿海靠近,并将于30日夜间接过或登陆台湾岛南部沿海,然后向福建中部到广东东部一带沿海靠近。相较之下,台风“达维”对我国影响不大。预计“达维”将以每小时25~30公里的速度向北偏西方向移动,向日本以东洋面靠近,强度变化不大,28日将转向东偏北方向,之后将在西北太平洋洋面上逐渐减弱变性为温带气旋。

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师